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 كبيربقا، مرتضي محسنيمحسن رحماني، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
 رحمت االله استيري، مجتبي درخشان گرمي، عقيل محمدي روش  )2زبان انگليسي (
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  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  زمونگروه آ
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان  

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد



 
  2: ةصفح  يازدهم رياضي و تجربي عمومي  1403آبان  4آزمون   
    

  
 

  

 )مريم پيروي(  »1«گزينة  - 101

  موارد نادرست: 

  حلاوت: شيريني 

  زنخدان: چانه 
  )16تا  10هاي  صفحهلغت، (  

----------------------------------------------   

 (مريم پيروي)  »3«گزينة  - 102

نوشته شده است. » فارق«به اشتباه » فارغ«در اين بيت واژة 
در معناي جداكننده » قفار«به معناي آسوده است ولي » فارغ«
  رود.  كار مي به

  )18ة صفح ،املا(  

----------------------------------------------   

 )تبريز -حسن افتاده(  »4«گزينة  - 103

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هر دو فعل مجهول  »آيد داده«و  »گسيل كرده شود«»: 1«گزينة 

  هستند. 

  فعل مجهول »داده آيد«»: 2«گزينة 

  فعل مجهول »نبشته آمد«»: 3«گزينة 

ساخته » شدن«امروزه، فعل مجهول به كمك مصدر : توجه
و » آمدن«هاي ديگري، مانند  شود، اما در گذشته با فعل مي

  شد.  نيز ساخته مي» گشتن«
  )25تا  17هاي  ، صفحهدستور(  

----------------------------------------------   

 )ريزتب -حسن افتاده(  »2«گزينة  - 104

  د. ندار تضاد معنايي رابطة »سير و گرسنه«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
زاد و «و  »تار و تاريك«، »تند و بدخو«»: 4و  3، 1« هاي هگزين
  دارند.  ترادفرابطة معنايي  »توشه

  )16تا  10هاي  صفحه، دستور(  

----------------------------------------------   

 )يامير محمود(  »4«گزينة  - 105

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »اشك«مجاز از » آب»: «1«گزينة 

  »آينده«مجاز از » فردا»/ «حال«مجاز از » امروز»: «2«گزينة 

  »مردم جهان«مجاز از » عالم»: «3«گزينة 

  )22تا  17هاي  صفحه ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )امير محمودي(  »4«گزينة  - 106

دنياي «استعاره از  »دريا»/ «آسودگي«استعاره از  »ساحل«

  »عشق

  »و انديشهفكر «مجاز از » سر«

   »ترك كردن كاري«كنايه از  »نردهوا بيرون ك«

  ) آرزو و اميد 2  ) جريان هوا 1دارد: ايهام  »هوا«

  تشبيه  »از سر بيرون كن حبابهواي ساحل را مانند «

  جناس ناهمسان  »سر و در«

  مراعات نظير  »حباب ساحل و ،دريا«

  تضاد  »دريا و ساحل«

  )17تا  10هاي  صفحه ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »3«گزينة  - 107

دارد و  در بيت صورت سؤال، آن شخص دست از تلاش برمي

ماند تا خداوند از غيب براي او روزي بفرستد و اين  منتظر مي

، تضاد مفهومي دارد؛ زيرا در اين بيت »3«گزينة  بيت با بيت

رسان است اما  درست است كه خداوند روزيگفته شده است: 

   آوردن آن تلاش و كوشش انجام داد. بايد براي به دست

  )12صفحة  (مفهوم،  

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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 )امير محمودي(  »3«گزينة  - 108

  ر:هاي ديگ تشريح گزينه
ترسد  انسان عاشق و ديوانه از روز حساب نمي»: 4و  1«هاي  گزينه

  و آسوده است. 

  اي ندارد.  انسان عاشق از معشوق روز قيامت گله»: 2«گزينة 
  )25تا  10هاي  صفحه ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »2«گزينة  - 109

 رحمتخدا (بستن در) و هم  قدرتت است كه هم فقط در اين بي
  شود.  در ديده مي )(دو صد) او (گشودن دويست

  )17، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  - 110

اثر بودن رأي و تدبير انسان در مقابل  بي ،»3«گزينة مفهوم بيت 
 نظم موجود در آفرينشبه ت و مفهوم ساير ابيات توفيق الهي اس

  كند. اشاره مي
  )10، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------   

  
  

  

 فرد) (افشين كرميان  »4«گزينة  - 111

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جويي كني  عيب»: أن تعيب»: «1«گزينة 

  جا) ناميدند (در اين»: سمي»: «2«گزينة 

  دارد كند، باز مي نهي مي»: ينهي»: «3«ينة گز

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة  - 112

 »إخوان«و » إخوة«دو كلمة » : برادرأخ«جمع مكسر كلمة 

  است!» أخوينِ«و » أخوان«باشند و مثناي آن  مي

  )(واژگان  

 ----------------------------------------------   

 (ابوطالب دراني)  »2«گزينة  - 113

ما را بيامرز »: اغفر لنا») / «3«ايمان آورديم (رد گزينة »: آمنّا«

به ما رحم كن (رد ساير »: ارحمنا«ها) /  (رد ساير گزينه

بهترين رحم كنندگان (رد »: خير الراحمين«ها) /  گزينه

  »)3و  1«هاي  گزينه

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة  - 114

»)/ 4و  2«هاي  كنند (رد گزينه ما را نصيحت مي »:ينصحوننا«

عليكم »)/ «4و  2«هاي  گويند (رد گزينه مي »:يقولون«

 »)/4و  1«هاي  شما بايد تلاش كنيد (رد گزينه»: بالمحاولة

ميان »: بين الناس»)/ «2« : براي ارتباط (رد گزينة»للتوّاصل«

  »)4«مردم (رد گزينة 

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 فرد) (افشين كرميان  »3«گزينة  - 115

بهترينِ مردم كسي است كه از دروغ بسيار دوري «ترجمة صحيح: 

  »كند. مي

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »3«نة گزي - 116

  ديكنن توبه: »تَتوبوالا «

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )اميدرضا عاشقي(  »2«گزينة  - 117

هاي  هاي شما ارزان است؟ خير، قيمت آيا قيمت«ترجمة عبارت: 
  »هاي كالاهاي همكارم ارزان است. ما ارزان نيست اما قيمت

  ي ديگر:ها تشريح گزينه
قدر است؟ بعد تخفيف  قيمت اين چه«ترجمة عبارت: »: 1«گزينة 

(سؤال و جواب تطابقي با » تر به من بده. شلوار را به قيمتي ارزان
  ديگر ندارند.) يك

خواهي؟  آيا شلوارهايي بهتر از اين مي«ترجمة عبارت: »: 3«گزينة 
ب (سؤال و جوا» كند. ها فرق مي بر اساس جنس  سرورم، قيمت
  ديگر ندارند.) تطابقي با يك

آيا پيراهن و شلوار داريد؟ من «ترجمة عبارت: »: 4«گزينة 
ديگر  (سؤال و جواب تطابقي با يك» خواهم. پيراهن و شلوار نمي

  ندارند.)
  (حوار)  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »1«گزينة  - 118

  تواند اسم مكان باشد.  مين» المشاكل«دقت كنيد كه 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  باشند. اسم مكان مي» مشرقِ«و » مغرِب»: «2«گزينة 

  باشد. است، اسم مكان مي» مزرعة«كه مفردش » مزارع»: «3«گزينة 

  باشد. اسم مكان مي» محلّ»: «4«گزينة 

  )(قواعد  
----------------------------------------------   

 (رضا خداداده)  »2«نة گزي - 119

  شود. وزن اسم مكان ندارد، پس اسم مكان محسوب نمي» منطقة«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  اسم مكان است. » المسجِد»: «1«گزينة 

  اسم مكان است. » مدرسة»: «3«گزينة 

  اسم مكان است. » متجر»: «4«گزينة 

  )(قواعد  
----------------------------------------------   

 (رضا خداداده)  »4«گزينة  - 120

  »گردد. بدي كارها به خودتان برمي«ترجمة عبارت: 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

» بدترين مردم كسي است كه به امانت اعتقاد ندارد.«  »:1«گزينة 

 (اسم تفضيل است.)

دورو  ]انسان[بدترين مردم در روز قيامت نزد خدا »: «2«گزينة 

 (اسم تفضيل است.)» است.

اش بسيار  بدترين مردم كسي است كه در زندگي»: «3«گزينة 

 (اسم تفضيل است.)» گويد. دروغ مي

  )( قواعد  

----------------------------------------------    

 )، مشابه كتاب زرد(آرمين ساعدپناه  »2«گزينة  - 121

  رسوا كردن: »فضح«

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 ، مشابه كتاب زرد)(ابوطالب دراني  »4«گزينة  - 122

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  صحيح است.» أرذَل«»: 1«گزينة 

  صحيح است.» أفضَل«»: 2«گزينة 

  صحيح است.» كبيرة«»: 3«گزينة 

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 ، مشابه كتاب زرد)(ابوطالب دراني  »2«گزينة  - 123

 3«هاي  كه بهتر است (رد گزينه ]اي شيوه[با »: بالّتي هي أحسن«

»: أعلم») / «4و  1«هاي  پروردگارت (رد گزينه»: ربك») / «4و 

هاي  راهش (رد گزينه»: سبيله») / «4و  1«هاي  داناتر (رد گزينه

  »)3و  1«
  )(ترجمه  

----------------------------------------------   
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 ، مشابه كتاب زرد)(رضا خداداده  »4«گزينة  - 124

»: أتقي الناس») / «3و  1«هاي  پرسيده شد (رد گزينه»: سئلَ«

»: من يقول الحقّ») / «3و  2«هاي  باتقواترين مردم (رد گزينه

  ها)  گويد (رد ساير گزينه كسي است كه حق را مي

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد(ابوطالب دراني  »1«گزينة  - 125

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .: او بدتر از چارپايان است»شَرٌّ منَ البهائمِفهو «»: 2«گزينة 

  : هزار»ألف»: «3«گزينة 

  پايدارتر »:أبقي/ « اضافي است.» جهان«»: 4« گزينة 

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد(رضا خداداده  »3«گزينة  - 126

يكي از دوستانم به من پندهايي باارزش «ترجمة درست عبارت: 

  »گفت.

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:

هاي زشت دادن و بدگماني و  ديگر لقب مسخره كردن و به يك«

اي هستند.  كارهاي نكوهيده غيبت بر اساس برخي از آيات قرآن

دارد. غيبت از  شك خداوند مردم را از كارهاي زشت بازمي بي

مردم است و در قرآن به خوردن  نترين دلايل قطع ارتباط ميا مهم

شود. بدگماني اتهام يك شخص به  گوشت برادر مرده تشبيه مي

شخصي ديگر بدون دليل منطقي است و در زندگي امر سودمندي 

 !»نيست

 ، مشابه كتاب زرد)(آرمين ساعدپناه  »4«زينة گ - 127

دهيم، گويي گوشت  هنگامي كه آن را انجام مي«عبارت:  ةترجم

» غيبت«اين عبارت مربوط به » خوريم. خود را مي ةبرادر مرد

  .است
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 رد)، مشابه كتاب ز(آرمين ساعدپناه  »2«گزينة  - 128

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است. خبر»: 1«گزينة 

  است. مجرور به حرف جرّ»: 3«گزينة 

  است. اليه مضاف»: 4«گزينة 
  )(محل اعرابي  

----------------------------------------------   

 ، مشابه كتاب زرد)(ابوطالب دراني  »4«گزينة  - 129

كه عيب تو را به بدترين دوستان تو كسي است «ترجمة عبارت: 

  »تو هديه نكند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

هاي  جنگل«فعل است. ترجمة عبارت: » أحب»: «1«گزينة 

  »مازندران و طبيعتش را دوست دارم.

بندگان خدا را «فعل است. ترجمة عبارت: » أحب»: «2«گزينة 

  »كنم. ها در كارهايشان كمك مي دوست دارم و به آن

خوبي نزديكانتان در دنيا به خودشان در « بارت:ترجمة ع»: 3«گزينة 

  »گردد. آخرت بر مي
  )(قواعد  

----------------------------------------------   

 ، مشابه كتاب زرد)فرد (افشين كرميان  »2«گزينة  - 130

ها بيايد، اسم  در ابتداي آن» ال«هرگاه » شرّ«و » خير«دو كلمة 

  تفضيل نيستند.
  )(قواعد  

----------------------------------------------   
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 )محسن رحماني(  »3«گزينة  - 131

خداوند رسولانش را به سوي «مطابق حديث امام كاظم (ع)، 
بندگان خدا نفرستاد، جز براي آنكه بندگان در پيام الهي تعقل 

اش در دنيا و  تر است، رتبه كس كه عقلش كامل آن«و » كنند.
  » آخرت بالاتر است.

  )16، صفحة 1 درس(  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 132

لازمة ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است 
به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ (استمرار و پيوستگي تبليغ). 

و زندگي اجتماعي و عدم توسعة كتابت، تعليمات انبيا به تدريج 
يافت كه با اصل آن  اي تغيير مي يا به گونه ،شد فراموش مي
   .ها) شد (درست بودن بخش دوم همة گزينه متفاوت مي

  )25، صفحة 2درس (  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 133

خداوند يك برنامة كلي  ،هاي مشترك (فطرت) به سبب ويژگي
ارزاني داشته تا آنان را به هدف مشتركي كه در  ها انانسبه 
   .اين برنامه، اسلام نام داردكه  ؛شان قرار داده است برساندتخلق

  )24ة ، صفح2درس (  

----------------------------------------------   

 كبير) (مرتضي محسني  »4«گزينة  - 134

...» يان كرد خداوند از دين همان را برايتان ب« براساس آية شريفة
ها فرستاده و به همة پيامبران فرمان  خداوند يك دين براي انسان

داده است تا همان دين را در ميان مردم تبليغ كنند و راه تفرقه 
ها  كه خداوند يك برنامة كلي به انسان دليل اين .در پيش نگيرند

رك است كه خداوند در هاي فطري و مشت ارزاني داشته، ويژگي
قرار داده و از ابتداي آفرينش تاكنون  ها ش انساناصل آفرين
  د. نباش يكسان مي

  )24و  23هاي  صفحه ،2درس (  

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  - 135

فكور و خردمند  هاي دغدغة انسان »چگونه زيستن«راه زندگي يا 

كه انسان فقط يك بار  و اين دغدغه از آن جهت جدي است است

كند (يكتايي  آيد و يك بار زندگي در دنيا را تجربه مي به دنيا مي

 ها و در سورة عصر، راه درست زندگي به انسان فرصت عمر)

الا الذّين آمنوا و عملوا  ،انّ الانسان لفي خسر«معرفي شده است: 

  » الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر

  )14، صفحة 1درس (  

----------------------------------------------   

 بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة  - 136

انسان همچون ساير موجودات زنده، يك دسته نيازهاي طبيعي و 

غريزي دارد. خداوند پاسخ به اين نيازها را در عالم طبيعت آماده 

ها را نيز به انسان داده است. اما  كرده و قدرت آگاه شدن از آن

شود و او  زهاي طبيعي و غريزي او نميازهاي انسان منحصر به نياني

بيند كه برآمده از  رو مي روبه نيز تري خود را با نيازهاي مهم

پاسخ  كه خداوند به او عطا كرده است. هستنداي  هاي ويژه سرمايه

صحيح به اين نيازهاي اساسي است كه سعادت انسان را تضمين 

  كند.  مي

  )13، صفحة 1درس (  

----------------------------------------------   

 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  - 137

گوي نيازهايش  اي كه پاسخ احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه

باشد و سعادت او را تضمين كند، سبب شده است كه در طول 

هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب  تاريخ همواره شاهد ارائة برنامه

  بشري باشيم.  مكاتب

  )12صفحة ، 1(درس   

----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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 )محسن رحماني(  »2«گزينة  - 138

تمام و كامل شدن حجت الهي با ا ةخداوند در قرآن كريم دربار

  فرستادن پيامبران فرموده است: 

: رسلاً مبشرين و منذرين لئلاّ يكونَ للناس علي االله حجةً بعد الرسّل«

تا بعد از د، ندهنده باش دهنده و بيم رسولاني (را فرستاد كه) بشارت

آمدن پيامبران، براي مردم در مقابل خداوند، دستاويز و دليلي 

  ...» نباشد 

  )16، صفحة 1درس (  

----------------------------------------------   

 )محسن رحماني(  »3«گزينة  - 139

هايي كه در  تناسب با ويژگيخداوند هر دسته از مخلوقات را م

  كند.  وجودشان قرار داده است، هدايت مي

كند و با كسب معرفت و  انسان با عقل خود در پيام الهي تفكر مي

يابد و پيش  تشخيص بايدها و نبايدها، راه صحيح زندگي را مي

  رود.  مي

  )15صفحة ، 1(درس   

----------------------------------------------   

 )محسن رحماني(  »4«ينة گز - 140

خردمند هنرور بايد دو عمر داشته باشد،  انسانكند:  شعر بيان مي

كه در يكي از آن دو عمر، تجربه بيندوزد و در ديگري، آن تجارب 

فرصت زندگي  را به كار ببرد. اين مفهوم به اين اشاره دارد كه

ا بايد راهي ر پس شود، براي انسان فقط يك بار است و تكرار نمي

اشاره به نياز  كه ،انتخاب كند كه از آن مطمئن باشدبراي زندگي 

  دارد.  »كشف راه درست زندگي«

  )18و  14 هاي هصفح، 1(درس   

----------------------------------------------   

  
  

 (مجتبي درخشان گرمي)  »3«گزينة  - 141

 كه است اين احساساتتان انتقال براي راه بهترين«ترجمة جمله: 

 اطمينان براي واضح زباني از و كنيد صحبت ها آن دربارة صادقانه

  .»كنيد استفاده درك از

  تفاوت داشتن) 2  ) وجود داشتن1

  تصور كردن) 4   كردن، انتقال دادن برقرار ارتباط )3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 (مجتبي درخشان گرمي)  »4«گزينة  - 142

 بومي مردم است، زياد برف بارش كه مناطقي در«له: ترجمة جم

  .»دارند مختلف برف انواع مورد كردن در صحبت براي زيادي كلمات

  روان مسلط،) 2  قدرتمند )1

  بومي) 4  در دسترس موجود،) 3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »2«گزينة  - 143

مهماني، تمام تلاش خود را  ميزبان عنوان به سارا«ترجمة جمله: 

 راحتي و مطلوب احساس همه كه كند حاصل اطمينان كرد تا

  .»دنباش داشته

  ميزبان) 2 ) جامعه1

  جمعيت) 4  توانايي )3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »1«گزينة  - 144

 و ارتباطات بيستم، قرن اواخر در ينترنتا اختراع«ترجمة جمله: 

  .»كرد متحول جهان سراسر در را اطلاعات به دسترسي

  مهارت) 2  قرن )1

  قاره) 4  درصد) 3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 االله استيري) (رحمت  »2«گزينة  - 145

 كه اند كرده پيدا جديدي سيارة دانشمندان«ترجمة جمله: 

 زده هيجان بسيار ها بنابراين آن كند و پشتيباني را حيات تواند مي

 براي ريزي برنامه حال در و بياموزند آن مورد در بيشتر كه هستند

 آن جو مورد در اطلاعات آوري جمع براي تلسكوپ ارسال

  .»هستند

1بنابراين) 2 ) با وجود  

  كه، چون هنگامي) 4 طريقِ از )3
  )(واژگان  

 ----------------------------------------------   

 االله استيري) (رحمت  »4«گزينة  - 146

 به غيرممكن رياضي مسئلة ،آن در ابتدا، حل«ترجمة جمله: 

 پيدا را حل راه بالأخره تلاش او ها ساعت از پس اما رسيد، مي نظر

  .»كرد

  جسمي) 2  ، محبوبپسند عامه )1

  غيرممكن) 4  ذهني) 3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:

 فكر كند مي كمك شما به مغز. شماست بدن رئيس مغزتان مانند

 شما بدن اعضاي تمام مغز بكشيد. نفس حتي و كنيد حركت كنيد،

 به را كتاب ميليون يك از بسيار بيشتر و كند مي متصل هم به را

 زندگي، به مربوط آورد مي ياد به كه چيزهايي بيشتر آورد. مي ياد

  .شماست هاي آموخته و تجربيات بدن،

 كار هم با كه دارد كوچك سلول ميليارد ده از بيش شما مغز

دارد. اين  نام) cerebrum( مخ شما مغز بخش بزرگترين. كنند مي

 كنيد، فكر كنيد، احساس ببينيد، كند مي كمك شما بخش به

 ديگري قسمت همچنين. كنيد حبتص و بياوريد خاطر به را چيزها

 عضلات كند مي كمك شما به كه كند مي كنترل را مخچه نام به

 را خود حركات و كنيد حفظ را تعادلتان دهيد، حركت را خود

  .كنيد هماهنگ

 چيزهاي طرف هر. است كره نيم نام به طرف دو داراي مغزتان

. كند مي كار شما بدن مقابل طرف با و كند مي كنترل را مختلفي

 و خواندن كردن، صحبت به مغز چپ سمت دست، راست افراد براي

 چيزها، تشخيص به راست سمت. كند مي كمك منطقي تفكر

 اين ها دست چپ براي. كند مي كمك خلاقيت و عواطف احساس

 شوند. برعكس مي كارها

 روش) (عقيل محمدي  »2«گزينة  - 147

  »؟بهترين عنوان براي متن چيست« :جملهترجمة 

  »شما بدن عضو در ترين مهم«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »1«گزينة  - 148

به » 2«در پاراگراف  ”It“دار  كلمة زيرخط« :ترجمة جمله

“cerebrum” .اشاره دارد«  
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 روش) عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 149

يك از موارد زير صحيح  با توجه به متن، كدام« :جملهترجمة 

  »؟نيست

  .»كند مي كنترل را دست راست افراد تفكر مغز، راست سمت«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »4«گزينة  - 150

  ... .» مغز طبق متن،« :ترجمة جمله

  »كند مي كنترل شما بدن در را چيز همه باًتقري«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   



 
  

  

  دفترچه پاسخدفترچه پاسخ
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور
  آبانآبان  44

  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان مسئول آزمون

  فاطمه راسخ، حميدرضا رحيم خانلو  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون مسئول درس مستندسازي

  طراحان
فاطمه راسخ، حميد گنجي،  سجاد محمدنژاد،حميد اصفهاني،

   فرزاد شيرمحمدلياميرمحمد عليدادي، 

 معصومه روحانيان آراييچيني و صفحه حروف

  حميد عباسي ناظر چاپ
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 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -251
ها به  در متن ذكر شده است كه هيولاي داستان فرانكشتاين در برخي روايت

نويسان و راويان،  توجيه علتّ رفتارهاي خود پرداخته است. اين يعني داستان
هـا   هـاي داسـتان   ممكن است آشكار يا پنهان به توجيه رفتارهـاي شخصـيت  

  :اه بپردازند. بررسي ديگر گزينه
سرنوشـت فرانكشـتاين در مـتن، مطـابق ايـن عبـارت اسـت:        »: 1«ي  گزينه

  نويسنده هدفي داشته و برداشت مخاطب چيز ديگر بوده است.
اوج داستان همين است كـه  «اين عبارت ناظر است به عبارت »: 3«ي  گزينه

  در متن.» گيرد انگيز پايان مي با همين غيبت دهشت
فرانكشتاين دقيقـاً بـه دليـل طردشـدن از      طبق متن، هيولاي»: 4«ي  گزينه

  سوي جمع به رفتارهاي شرورانه روي آورده است.
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -252
هيولاي داستان فرانكشتاين، خباثت خود را ناشـي از چـه   «پاسخ به پرسش 

من شرور و خبيثم، چون «ي  ن است: جملهبر اساس متن ممك» دانست؟ مي
اي است از زبان هيولاي داستان. اما مـتن پاسـخ دو پرسـش     جمله» بدبختم

هــايي از رمــان  انتســاب نگــارش بخــش«ديگــر را نــداده اســت. در مــتن، از 
ا علـّت آن معلـوم نشـده      »» مري شلي«فرانكشتاين به همسر  گفته شـده امـ

شـلي را   رمان مـري «خوانيم:  نيز مي» يمري شل«است. همچنين از تقليد از 
» چه كساني« كهاما » نويسان نيز بوده است ي تقليد ديگر رمان كه سرچشمه
  اند معلوم نيست.  مقلدّ او بوده

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  4«گزينة  -253
تواند و مخلوق او از خالقش پيشـي   نمي خواهد خدايي كند اما كه انسان مي اين
اي است از اين كه شاگرد، بخواهد كار را از استاد بيشـتر پـيش    گيرد، نمونه مي

آورد كـه   گري را به يـاد مـي   ببرد و شكست بخورد. اين همان مفهوم فوت كوزه
  شاگرد فوت پاياني را از استاد نياموخته و سراسر شكست خورده بود.  

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  4«گزينة  -254
گـري امـري زنانـه اسـت، بـا       در متن صورت سؤال، از تضاد ايـن كـه زايـش   

ي  فرانكشتاين كه مردي پيشرو است، نتيجه گرفته شده اسـت كـه نويسـنده   
ي هـا  داستان زن است. اين نكته، اين پيشفرض را در خود دارد كه پيشـرفت 

  هاي مردانگي است. فنيّ، از اسطوره
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -255
اسم + بن مضارع (بـزن) + ي  «دارد كه » قلم + زن + ي«ساختار » قلمزني«

هم هسـت.  » هواگيري: هوا + گير (بگير) + ي«است. اين ساختار در » (وند)
  ها: ار ديگر واژهساخت
  پيدايي: كم (قيد / صفت) + پيدا (صفت) + ي (ميانجي) + ي (وند) كم

  ناجوانمردي: نا (وند) + جوان (صفت) + مرد (اسم / صفت) + ي
  آهنگري: آهن (اسم) + گر (وند) + ي (وند)

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )نيحميد اصفها(  »  3«گزينة  -256
» اخلاق«نيز مرتبط با » اخلاقي«دارد. » بودن اصل«در متن مفهوم » اصلي«

يعنـي  » موجود فرمـانبرداري «است ولي » نوا بودن بي«نيز » نوايي بي«است. 
را » ي«اين ». يك نيت«نيز در متن يعني » نيتي». «يك موجود فرمانبردار«
  نامند.  مي» ي نكره«

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )سجاد محمدنژاد(  »  2«گزينة  -257
هستند و » ب«ها همه  »الف«گيريم كه در آن  ترين حالت را در نظر مي كليّ

  باشد: » د«و » ج«نيست كه همزمان » ب«هيچ 
در قسـمت  » ب«خارج از » د«و » ج«هاي  واضح است كه ممكن است دسته

هـاي   يا نداشته باشند. بنـابراين گزينـه   شده عضو مشترك داشته باشند رنگ
شده در درون  ي رنگ هيچ يك قطعيت ندارد. همچنين دو ناحيه» 3«و » 1«

و » ب«و » الـف «همزمـان  «، جايي اسـت كـه ممكـن اسـت     »الف«ي  دسته
نيـز  » 4«ي  باشد. بنابراين گزينـه »» د«و » ب«و » الف«همزمان «يا »» ج«

» ج«نيست كـه همزمـان هـم    » الف«درست نيست. اما واضح است كه هيچ 
  »: د«باشد و هم 

الف
ب ج

د

  
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -258

ي پاسـخ، تـاريخ اخـذ مـدرك روز      روز دارد، ولي در متن گزينـه   ماه سي دي

  ويكم اين ماه ذكر شده است. سي

  )منطقي رياضيهوش ( 

 ----------------------------------------------  

  استعدادتحليلي
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 )اميرمحمد عليدادي(  »  3«گزينة  -259
دانيم بين ورزشكار سوري و ورزشكار برزيلي، دقيقاً دو ورزشكار ديگر قرار  مي

يـا  » اول و چهـارم «هاي  اند. پس ممكن است اين دو ورزشكار در رتبه گرفته
يم و همين براي رد دان باشند. اين تنها چيزي است كه ما مي» دوم و پنجم«

ورزشكار سوري سوم است، » 1«ي  هاي غيرپاسخ كافي است. در گزينه گزينه
ي دو  ورزشكارهاي سوري و برزيلـي فاصـله   نبي» 4«و » 2«هاي  و در گزينه

 نفره رعايت نشده است.

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  

 )عليدادي اميرمحمد(  »  3«گزينة  -260
گويد سيما شيشه را شكسته است. اگـر چنـين باشـد، هـم سـيما       سميرا مي

ا    دروغگوست كه گفته است شيشه را نشكسته است، هم مينا و هم مونـا. امـ
اگر سميرا دروغگو باشد و خودش شيشه را شكسته باشد، هم مينا و هم مونا 

گويـد تنهـا    و هم سيما راستگو خواهند بود كه با شرط صورت سؤال كه مـي 
  گويد، سازگار است.  يك نفر دروغ مي

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  

 )اميرمحمد عليدادي(  »  3«گزينة  -261
هاي رضا و حسين عددي زوج است. پس عدد مجموع تعداد  عدد تعداد كتاب

د،    هاي ايشان هم عددي زوج است. پس عدد تعـداد كتـاب   كتاب هـاي محمـ
عددي فرد است. حـال، حاصـل جمـع تعـداد      ،»سيزده منهاي عددي زوج«

هاي محمد و حسين خواسته شده است كه جمع عددي فرد و عـددي   كتاب
  عاً عددي فرد است. زوج است، كه قط

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -262

  روز است: 1هفته و  52روز دارد كه  365هر سال عادي 
    ( )= × +365 52 7 1  

اين يعني روز اول سال عادي در هفته، بايد همان روز پاياني سـال در هفتـه   
  چنين اتفاقي افتاده است.» 1«  باشد. در گزينة 

ــار   ــر به ــال،      93ه ــان س ــا پاي ــتان ت ــت تابس ــس از روز نخس روز دارد، پ
− =365 93   روز است: 6هفته و  38روز است كه معادل  272

    ( )= × +272 38 7 6  
يقاً شش روز اين يعني اگر سال كبيسه نباشد، روز پايان زمستان در هفته دق

  پس از روز آغاز تابستان (يا به عبارتي دو روز قبل) است.
تا انتهاي سـال عـادي،    پاييزروز دارد. پس از روز نخست  93هر تابستان نيز 

− − =365 93 93   روز. 4هفته و  25روز است كه معادل است با  179
    ( )= × +179 25 7 4  

از روز  قبـل ، روز نخست پـاييز در هفتـه سـه روز    اين يعني در سال معمولي

  آخر زمستان (يا به عبارتي چهار روز بعد از آن) است.

حال زمستان عادي دو ماه سي روزه و يك مـاه بيسـت و نـه روزه دارد، كـه     

)يعني  ) ( )× + × =2 30 1 29   روز: جهفته و پن 12روز معادل  89

    ( )= × +89 12 7 5  

عني در سال عادي، روز نخست زمستان در هفته، سه روز بعـد از روز  و اين ي

روز آغاز زمسـتان يكشـنبه و روز   » 4«آخر زمستان در هفته است. در گزينة 

است، اين يعني اسفندماه در اين سال يك روز اضافه داشـته   جمعهپايان آن 

  است.

  )هوش رياضي( 

 ----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  2«گزينة  -263

  ساعتي: 24چهار دقيقة عصر فردا در مقياس ل و هچالف) ساعت پنج و 

    : : :′ ′+ =5 44 12 00 17 44  

  سه ساعت و دو دقيقه قبل از آن:

    : : :′ ′ ′− =17 44 3 02 14 42  

  هفده ساعت و بيست و چهار دقيقه پس از آن:

    : : : :′ ′ ′ ′+ = =14 42 17 24 31 66 32 06  

  ردا:ساعت پس ف

    : : :′ ′− =32 06 24 00 08 06  

  ب)

  ساعتي: 24در مقياس  شب ساعت نه و ده دقيقه فردا

    : : :′ ′+ =9 10 12 00 21 10  

:  سيزده دقيقه قبل از آن: : :′ ′ ′− =21 10 00 13 20 57  

:  چهار ساعت و پنج دقيقه بعد از آن: : :′ ′ ′+ =20 57 4 05 25 02  

:  ساعت پس فردا: :′ ′− =25 02 24 1 02  

:  شده:  ج) اختلاف خواسته : :′ ′ ′− =08 06 1 02 07 04  

  )هوش منطقي رياضي(

----------------------------------------------  
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 )فاطمه راسخ(  »  1«گزينة  -264

  تعداد روزهاي پس از هجرت ثابت است:

    ×× = ×  = =1400 3651400 365 350 1460350    

  )هوش منطقي رياضي( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  1«گزينة  -265

12×شمار هر عقربة ساعت كند. يعنـي در هـر    درجه طي مي 360دقيقه، 60

=/دقيقه، 
×

360 0 512 درجه  360دقيقه  60شمار هر  درجه. عقربة دقيقه 60

360=كند، يعني در هر دقيقه را طي مي   درجه. حال داريم: 660

9

8

7 6
5

4

3

6  

    : ( )− × =40 30 6 60  6شمار از ساعت  فاصلة عقربة دقيقه  

    : /× =40 0 5 20  6شمار از ساعت  فاصلة عقربة ساعت  

    x( : )′ = − =6 40 60 20 40    

    : ( )− × =20 15 6 30  3شمار از ساعت  فاصلة عقربة دقيقه  

    : /+ × =60 20 0 5 70   3شمار از ساعت  فاصلة عقربة ساعت  

    x( : )′ = − =5 20 70 30 40    

    | x( : ) x( : ) |′ ′ − = − =6 40 5 20 40 40 0        

  )هوش منطقي رياضي( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -266

اسـخ تبـديل   به شكل گزينـة پ  دوراندرجه  180شكل صورت سؤال با 

هاي رنگي تغيير كرده و يا شكل  ها جايگاه خانه شود. در ديگر گزينه مي

  آينه (قرينه) شده است.

  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  3«گزينة  -267
 هـا در الگـوي صـورت    هاي پروانه هاي شبيه به بال هاي رنگي روي دايره طرح

  سؤال، در مسير زير در حركتند:

      
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  3«گزينة  -268
ها دو، سـه، چهـار، پـنج و     در الگوي صورت سؤال پنج دايره هست كه در آن

چنين چهار مربـع در الگـو هسـت كـه در      شش خط وتر رسم شده است. هم
جاي علامت سؤال، مربعـي بـا    ه، پنج و شش مثلث هست. اگر بهها دو، س آن

  خواهد داشت. همخوانيچهار مثلث درون آن رسم شود، الگو 
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )سجاد محمدنژاد(  »  2«گزينة  -269
 هـاي  معلوم است كه الگوي صورت سؤال، الگوي پنج ستوني است كـه طـرح  

  ها جداگانه در حال زياد يا كم شدن است: آن

    

ز	اد

�م

ز	اد

�م   �م
ها پس از كاملاً پر يا خالي شدن، همچنان به مسير خـود   نكته اين كه ستون

   دهند. ادامه مي
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  1«گزينة  -270

كه در هـر سـتون از بـالا بـه     در الگوي صورت سؤال، نهُ آسياب بادي هست 
  درجه ساعتگرد چرخيده است. 90آن   هاي هپايين عقرب

  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

  


